

OAMENI HARNICI — MUNCĂ RODNICĂ

— Sectorul forestier Lupeni, în plină dezvoltare —

Intrecerea a dat roade. Ea continuă

Pe inginerul Stancău Ioan, șeful sectorului de exploatare forestieră Lupeni l-am găsit la birou. Era deabia ora 7 dimineața, dar el discuta deja cu un grup de maștrii de exploatare, mecanici, șefi de brigăzi complexe, diferite probleme ale muncii zilnice.

În curând, oamenii s-au împărțit la exploatare, iar inginerul Stancău, deși se pregătea de plecare, a zăbovit câteva minute pentru a ne relata rezultatele întrecerii între exploatarea din sector.

INTREBARE: Perioada care a trecut s-a desfășurat sub semnul întrecerii socialiste în cinstea aniversării partidului. Au fost obținute rezultate deosebite la sectorul forestier Lupeni?

RASPUNS: Fiecare muncitor din colectivul nostru se mândrește cu succesele pe care le-a obținut în primele 4 luni din acest an. Iată câteva: În trimestrul I am dat peste plan 47 m. c. bușteni gater rășinoase, 769 m. c. bușteni fag, 40 m. c. lemn de mină fag, 166 m. c. lemn de celuloză fag, 234 buc. traverse normale, 414 buc. traverse înguste, 1426 m. c. lobde fag pentru distilare, 1971 m. steri lemn de foc, 312 m. c. lemn de fag pentru construcții rurale.

INTREBARE: ...și în aprilie?

RASPUNS: Până la aniversarea partidului, noi am mai dat peste plan alți 94 m.c. bușteni de gater fag, 42 m.c. lemn de celuloză, 203 buc. traverse înguste, 215 m. c. lobde pentru distilare, 1521 m. steri lemn de foc

și 116 m. c. lemn de construcții rurale.

INTREBARE: Care a fost contribuția tehnicienilor silvici la succesele întregului colectiv, la îndeplinirea cu cinste a angajamentelor de întrecere?

RASPUNS: Majoritatea maștrilor au muncit bine. De pildă, maștrii Bălteanu Eugen de la exploatarea Sohodol, Tamaș Gheorghe de la Bilugu, Motoc Octavian de la Valea de Brazi. Bine au muncit și maștrii Rusu Nistor de la Tusu-Mierleasa și Petric Dionisie de la Pictroasa. La marea majoritate a punctelor, am reușit să îndeplinim chiar obiectivele fixate pe întreg anul. Astfel, la bușteni fag, față de 700 m. c. peste plan angajament anual, am produs până la aniversarea partidului 863 m. c. peste plan, la lemn de construcții rurale, față de 400 m. c. angajament anual am dat 428 m.c., la lobde pentru distilare în loc de 800 m. c. am dat 1491 m. c. peste plan...

Față de aceste rezultate frumoase, noi continuăm cu avânt întrecerea socialistă și după sărbătoarea aniversării partidului. Noul nostru angajament prevede ca până la 23 August să realizăm integral toate angajamentele anuale, să realizăm un indice de utilizare a lemnului de fag de 60 la sută, la scos-apropiat mecanic 44 la sută, să ridicăm productivitatea fierăstraielelor mecanice cu 1 la sută, iar planul sectorului nostru pe 8 luni să-l realizăm cu 10 zile mai devreme, adică până la 20 august.

Împăduriri masive

Reîncercarea pădurilor constituie obiectivul principal al activității muncitorilor din cadrul ocolului silvic Lupeni. Pentru buna desfășurare a lucrărilor de împăduriri conducerea ocolului silvic Lupeni (șeful ocolului ing. Tătuțiu Adrian) a luat măsuri din timp pentru recrutarea muncitorilor, pregătirea materialului săditor. Așa de pildă, în scopul realizării planului semestrial de împădurire a 330 hectare, au fost aduși 653 lucrători.

Organizându-se munca în brigăzi, cei 653 muncitori, sub îndrumarea pădurarilor Vintea Gligor, Manolescu Ionel, Cînda Ioan și a brigadierului silvic Birău Cornel au efectuat lucrări de împăduriri de bună calitate pe munții Cîmpu Mielului, Rostoveanu și Oslea asigurând o densitate de 7000 puiți la hectar. Lucrând cu sîrguință, muncitorii plantatori au realizat în cinstea aniversării partidului întreg planul de 330 hectare, prevăzut pe semestrul I a. c. ceea ce înseamnă că planul de împăduriri al ocolului silvic Lupeni a fost îndeplinit cu două luni înainte de termen. Lucrări de cea mai bună calitate a efectuat brigada condusă de pădurarul comunist Vintea Gligor.

Lucrările de împăduriri continuă. Din puiții sădiți de mîinile harnice ale muncitorilor vor crește noile păduri, bogăția de mare preț al țării noastre.

BRIGADA FRĂȚILOR CIOCAN

Trei frați Ciocan — Vasile, Ciocan Vasile, Ciocan Petru. Vîrsta: toți între 21 și 29 ani. Tînăr, voinici, cutezători. Se iau la trîntă cu toate greutățile vieții de muncitor forestier. Lor li s-a alăturat un unchi — Ciocan Petru — în vîrstă de 37 ani, vechi muncitor forestier, cu experiență.

Și iată brigada familiei Ciocan, de la exploatarea Bilugu. Toți patru sînt „metrari” — lucrează la fasonatul lemnului de foc. S-au împărțit în două echipe: unchiul Ciocan cu nepotul Ciocan Petru într-o echipă, iar Ciocan Vasile și Ciocan Ioan în cealaltă. Fiecare și-a luat cîte o parcelă de pădure și... țîn-te, întrecere, care echipă dă mai mult.

Cînd taie lemnul la dimensiune, parc-ar fi circular, așa merge fierăstrăul în mîna lor.

Apoi, lăptărele mînuite de brațe vîjnoase sparg trunchiurile după cum cere sortimentul. În urma lor, coasta muntelui rămîne curățată iar lemnul tăiat, stivuit se înșiră într-o ghirlandă continuă.

Plecînd din Negreștii Maramuresului brigada Ciocan a hotărît să muncească în așa fel ca să ducă jama maramureșenilor. Și a reușit. Întrecerea aprigă pe care o desfășoară cele două echipe a dat rezultate bune: metrii steri de lemn care sporesc zi de zi stau mărturie muncii lor. Noul angajament de întrecere al lor prevede ca în cursul lunii mai să termine complet, înainte de vreme, parcelele pe care lucrează. Și întrecerea pe care o desfășoară cele două echipe stă mărturie că brigada familiei Ciocan de la exploatarea Bilugu își va respecta cuvîntul.

Drumuri bune în inima munților

...De la Cîmpului Neag, drumul se aprofundează tot mai mult în munți. La început, merge pe malul Jiului românesc, pînă la Buta. Apoi continuă, aproape 10 kilometri, de-a lungul rîului Jiuleț, urmează firul pîrului Girbovu, continuă mai sus de confluența cu pîrului Cîmpușel și urcă tocmai pînă la Zătoniul talienilor. De aici, se ramifică vîile Prisloape și Nedeuța, pînă sus la coamele Oslea și Nedeuța de pe care poți coborî tocmai în Valea Cernei, către Herculănele.

...Ieșind din șoseaua Uricaniului, panglica albă a drumului forestier cotește spre dreapta, urcînd pe valea Bilugului. Este un drum frumos, de-i mai mare plăcerea să umblî pe el. După o bucată bună, el se bifurcă: partea de pe Bilugul mare este dusă sus, pînă la parchetele care vor fi puse în exploatare abia anul viitor, iar ramura Bilugei se află în plină construcție, urcînd pînă acum cu aproape doi kilometri în masivul forestier.



care trebuie să urmeze firul întortochiat al văii. În acest timp, alți muncitori ca Timba Florian, Moș Ilie, Florescu Ilie, Hera Anton taie copacii din cale, Bar Dumitru, Moș Florian, Popa Ioan și alții taie maluri, fac terasa, sparg și transportă piatră.

Metru cu metru înaintează drumul forestier tot mai mult în adîncul pădurilor. El constituie artera prin care pătrunde omul în masivele muntoase, ducînd pînă în pragul creștelor civilizației...

NOTA

Lucruri care trebuie îndreptate

Sînt multe lucruri frumoase în exploatarea forestieră din Valea Jiului: o grijă mare pentru mecanizarea muncilor grele, cabane bine amenajate pentru cazarea oamenilor, drumuri construite așa de frumos încît ar putea concura cu cele asfaltate.

Pe lîngă acestea însă, la diferite guri de exploatare se mai întîlnesc și unele lucruri care ar trebui îndreptate cît mai curînd. Astfel, la exploatarea Bilugu, există mult lemn cîzut în albia pîrului. Dacă s-ar întreprinde o acțiune de recuperare a lui, ar putea fi scoși din apă peste 200 m. c. material lemnos prețios.

La Girbovu, unele echipe din brigada lui Costea Vasile practică în parcele metode greșite de tăiere: taie copacii lăsînd cioate prea înalte, ceea ce duce la pierderi de material lemnos; taie lemnul cu cădere pe pantă în jos — lucru care duce la ruperea lui, în loc să fie dirijat ca să aibă căderea laterală ori în sus, după cum cer regulile de exploatare.

Este necesar un control mai temeinic pe teren din partea inginerilor de exploatare.

STEFAN MIHAI

D R U J B A

Drujba — prietenie.

Ce sens cald are acest cuvînt. Are în el dulceață, duioșie, căldură. El parcă îți aduce pe umăr o mîna de frate, de sovar, care este alături de tine la bine și la greu, care te sprijină cu drag din toată ființa lui.

Cuvîntul acesta rus — drujba — care înseamnă prietenie, l-am auzit rostit în inima munților, în mijlocul codrilor deși de la exploatarea forestieră Girbovu. Îl rosteau cu deosebită căldură și dragoste, muncitorii forestieri Todea Ioan, Șerban Lazăr, Matei Izidor și mulți alții care lucrează în pădure, îl rostea mecanicul Burdula Vasile, șeful de sector Urban... Cum a ajuns el aici, în vîrful munților?

Pornind de la Zătoniul talienilor, o potecă te duce către creasta Găvurii, Grobotișuri de stînci prăvălite, copaci smulși de furia furtunilor, pinze de mîșchi alunecoase îți stau în cale, îngreunînd mult călătoria către parchet. Deodată auzi în pădure un pîcînit de motor.

— „Drujba”, spune un maistru de pădure.

— Ce-i?

— „Drujba”, întărește el bătîrit. Merge mai departe. După puțin timp, în verdele întunecat al pădurii peste care cerne ploaie rece, sicutoare, deslușește oameni. Iată o echipă: Grecu Ionel și Coiocaru Ioan. Fac tăierea la rășinoase și fag. În parcela lor, copaci doborîți puzderie. Dar maștrii mulți netăiați.

— Nu se taie toți copacii, ra?

— Nu, ci numai cei marcați.

Acum, o parte din ei — brazi, fag rămîn ca seminceri pentru a asigura regenerarea pe cale naturală a pădurii. Și cum fagul rodeste odată la 7 ani, copacii rămași vor fi tăiați numai după ce au apărut puiții — ne explică muncitorii forestieri.

Puțin mai departe lucrează „metrarii” din echipele lui Costescu Velian și Budea Marin. Acoștia, din lemnul tăiat care este scîmb, găunos, rupt și nu poate

fi folosit pentru sortimente mai valoroase, fac lemn de foc; metri steri.

În inima pădurii dăm peste „Drujba”. Un om înalt Șerban Lazăr, stă lîngă un brad falnic. Îl cercetează împrejur, privește cu atenție coroana copacului, calcu-

Interviuri de
PEPETEAC

lînd în gînd încotro e mai bine să cadă și deodată auzi pîcînit de motor. Este un fierăstrău mecanic mic (11,5 kg. greutate) pentru tăieri în pădure. În 2 minute, lanțul fierăstrăului a tăiat bradul falnic de 214 ani (i-am numărat inelele), care se prăbușește cu un vuiet puternic. Apoi, copacul cîzut, se taie în bucăți de 4 metri pentru bușteni. Un minut o tăietură, un alt minut o nouă tăietură și în cinci minute



bătîritul brad se transformă în bușteni. Todea Ioan, Matei Izidor, cu topoare în mîini, taie crăile și curăță coaja.

Ca un spiridus al pădurii, acest minunat fierăstrău mecanic taie unul după altul copacii, îi îmbucătățește, într-un timp uimitor de scurt. El execută munci grele care în trecut cereau un deosebit efort fizic din partea muncitorilor forestieri. Adio joagăr, adio timpuri cînd muncitorii, ingenunchiați lîngă unchiurile copacilor, trăgeau cu palmele numai rîni de mînerile străvechiului fierăstrău de pădure. Acum, joagărul a fost gonit, iar locul lui l-a luat acest mic fierăstrău mecanic. El constituie un dar frățesc al oamenilor sovietici pentru forestierii noștri, pentru mecanizarea muncii grele de altădată de tăietor de pădure.

Forestierii noștri au apreciat cu drag acest minunat utilaj prin cuvîntul „Drujba” ca o mîsură a simțămîntelor lor față de țara socialismului.

Lucrînd cu „Drujba”, brigada complexă a lui Costea Vasile, din care fac parte cei arătați mai sus ca și Orban Iosif, Manolescu Aurel, Munteanu Avram, Dumitru Petru și alți muncitori forestieri de la exploatarea Girbovu, a realizat pînă acum un randament de 0,770 m. c. om/zi dînd multe sute de metri cubi material lemnos de sorturi superioare peste plan. În întrecerea în cinstea aniversării partidului cu brigăzile lui Roba Nicolae de la parchetul Valea de Pești, și a lui Todea Ioan II de la parchetul Valea

SPORT

Jiul — Dinamo Săsar 2-1 (1-1)

Timpul frumos precum și dorința de a-și vedea din nou echipa favorită în luptă, au atras un mare număr de spectatori duminică pe stadionul Jiul. Cum era și de așteptat, echipa din Săsar s-a dovedit un adversar serios, care a luptat cu multă voință. Din această cauză fotbalistii de la Jiul au fost nevoiți să se întrebunțeze la maximum, pentru a obține cele două puncte foarte necesare pentru locul pe care-l vor ocupa în clasament.

Dacă totuși scorul a rămas destul de restrâns, aceasta se datorește pe deoparte înaintării Jiului care la început nu se găsea pe teren, mai ales când ajungea în fața careului de 16 m. unde oaspeții s-au apărat supra-numeric și pe de altă parte datorită golului complet gratuit primit în repriza întâia din vina lui Tîlvescu, gol care a derutat echipa făcând-o să joace timid, cu multă precauție. Jucătorii petroșăneni au greșit și atunci când după ce conduceau cu 1-0, în loc să insiste tot mai mult, ei au slăbit jocul. În partea a doua a meciului Jiul joacă mult mai bine, mai legat cu pase în adâncime și atacuri rapide, la care a luat parte întreaga echipă. E interesant faptul că Jiul joacă în această parte a meciului mai bine decât în prima parte deși efectivul de jucători a fost simțitor redus. (în 9 oameni, Manea e accidentat din prima repriză și e simplu figurant, Crăciun și el accidentat).

După felul cum a pornit de la început, echipa Dinamo Săsar a lăsat să se întrevadă că luptă cu orice preț pentru un meci egal. Ea s-a apărat supra-numeric și s-a dat la duritate.

Sub raportul general al jocului, Jiul și-a meritat pe deplin victoria.

Iată acum filmul meciului: Primele 15 minute mingea se plimbă cu repeziune de la o poartă la alta fără ca vreuna din echipe să amenințe poartă. La un atac al echipei noastre, Ciurdărescu este accidentat și părăsește terenul. În locul lui intră Toth. Primul gol survine în minutul 16. Crăciun ajunge cu mingea în careul de 16 m. încadrat de patru apărători adversari. În întimpinarea mingii iese și portarul dinamovist. Crăciun încearcă să șuteze, mingea se lovește de portar și revine în teren iar Manea, foarte atent, șutează plasat printre apărători: 1-0.

Golul egalizator s-a produs în minutul 29 când mingea ajunge la Tîlvescu și care, în loc să paseze la Gram, încearcă să driblezze în fața porții. El este urmărit de Toma. Vrînd să facă o întoarcere, Tîlvescu se împiedică și cade iar mingea ajunge la Toma. Gram iese în întimpinarea jucătorului dinamovist, dar nu mai poate interveni, acesta, mai rapid, șutează în poartă: 1-1. Golul a venit pe neașteptate și destul de gratuit, descurajînd pe petroșăneni. În schimb acest gol egalizator a dat parca aripi echipei Dinamo care atacă dezlănțuit. Nu mult a lipsit să i-a și conducerea.

În partea a doua a jocului, jiuștii încep să-și revină și pun stăpînire pe joc. Ei încep să a-

puternic al lui Manea înflănește bara transversală a porții salvînd pe dinamoviști de la un gol sigur. Scorul este majorat la 2-1 în minutul 72 cînd Romoșan pornit de la apărare cu mingea, face o cursă spectaculoasă pe dreapta (extremele îl pot învidia) și pasează în careul lui Gabor care reia foarte rapid. Portarul dinamovist nu mai schițează nici o mișcare. Gol. 2-1.

Pînă la sfîrșitul jocului, Jiul domină cu autoritate (la atacuri i-a parte și apărarea) dar nu mai reușește să fructifice nici una din ocaziile avute.

FORMAȚIILE: JIUL: Gram — ROMOȘAN, Tîlvescu, Farkaș — Cosmoc, PENU — MANEA (Toth), Crăciun, Ciurdărescu (Manea), GABOR, NERTEA. DINAMO SASAR: ERDELYI — LUBAN, Pop, Cupșu — SZAKACS, Dull, PAVLOVICI, Dazsö, TOMA, Gall, IUTZE.

C. COTOȘPAN

HANDBAL ÎN 7

Un joc frumos și o victorie meritată

În ultimul joc al campionatului, Știința Petroșani, pe teren propriu a reușit în compania echipei Dinamo Brașov să ofere publicului spectator venit în număr foarte mare (1500) cel mai frumos joc. Studenții, hotărîți să-și mențină locul III în clasament au luptat cu multă ambiție pentru obținerea celor 2 puncte. Dacă la început brașovenii i-au condus cu 2-0, 3-1, 4-3,

acest lucru nu-i descurajează pe studenți și, din ce în ce mai atenți în apărare reușesc să refacă handicapul și pînă la pauză să ia conducerea cu 13-10. În partea a doua a jocului studenții reușesc să-și mărească avantajul la 19-10 prin golurile marcate de Ster, un foarte bun realizator al Științei în vîrstă numai de 17 ani, dar Pall și Frantz de la Brașov refac handicapul. Jocul a luat sfîrșit cu scorul de 24-19.

La desfășurarea jocului în cele mai bune condiții a contribuit arbitrajul autoritar și competent al lui Covaci din București. S-au remarcat de la Știința Petroșani Ster, Barabaș, Irimie și Pall, Frantz, Zamfir, de la Dinamo Brașov.

În deschiderea meciului Știința — Dinamo Brașov trebuia să aibă loc jocul de handbal fete dintre Școala medie mixtă Petroșani și Școala medie mixtă nr. 7 Timișoara (campiona de anul trecut) în cadrul fazei de zonă a campionatului R.P.R. al școlilor medii pe anul școlar 1960—1961. Echipa timișoreană nu s-a prezentat, elevele petroșănene calificîndu-se pentru faza finală pe țară de la Constanța din 21—26 iunie 1961.

Atenție sporită înfăptuirii propunerilor și sugestțiilor cetățenilor privind buna gospodărire a orașului

(Urmare din pag. 1-a)

Numeroase exemple arată participarea largă a cetățenilor la îndeplinirea propunerilor făcute de ei. Realizările obținute pînă acum arată o îmbunătățire simțitoare, față de trecut, în ceea ce privește realizarea propunerilor și sugestțiilor oamenilor muncii. Deputați cum sînt tov. Șalo Iuliana, Moldovan Paraschiva, Feler Gheorghe, Roșnic Gheorghe și alții nu precupețesc nici un efort pentru ca orașul și cartierele în care locuiesc să fie tot mai frumoase, mai bine îngrijite.

Cu toate acestea, în activitatea gospodărească a statului popular Petrița mai există unele lipsuri. Așa de exemplu, nici pînă în prezent nu a fost amenajată piața din Lonea și îndeosebi piața din Petrița pe care oamenii muncii o solicită de 2—3 ani. Pe străzile din oraș circulă diferite animale fără însoțitori, deteriorînd zonele verzi, lucrările de be-

Realizări ale muncitorilor de la lămpărie

Bilanțul pe luna aprilie asupra activității colectivelor secției lămpărie de la mina Petrița s-a încheiat cu importante realizări. Fiecare din cei aproape 30 de muncitori de la acest loc de muncă s-a străduit să folosească din plin timpul de lucru, să asigure întreținerea și să efectueze reparații de calitate la lămpile de mină. Acest lucru a făcut ca în cursul lunii trecute să fie eliminate aproape în întregime reclamațiile minerilor despre funcționarea lămpilor.

În luna trecută, colectivul de aici a reușit să obțină peste 5.000 lei economii prin recondiționarea unor piese, folosirea judicioasă a benzinei și altor materiale și piese de schimb. În mod deosebit, în activitatea de fiecare zi, s-au evidențiat tov. Birtan Ștefan, Foro Ana, Sanda Aurelia, Hemeș Constantin, Ilin-cuță Marin și alții.

De asemenea, prin recondiționarea unui însemnat număr de lămpi electrice de piept, degradate, tovarășii Borodi Emil și Domnișoru Gheorghe au reușit să realizeze economii de peste 6000 lei.

O ACȚIUNE BUNĂ

În urmă cu câteva zile, personalul sanitar care deservește exploatarea carboniferă din Valea Jiului a avut o ședință de lucru pentru a cunoaște mai în-deaproape condițiile de muncă din mine, legate de combaterea îmbolnăvirilor de silicoză. La filiala I.C.E.M.I.N., medicii au făcut cunoștință cu cele mai moderne metode de combatere a prafului silicogen care se experimentează la exploatarea, iar în laboratoarele institutului au luat cunoștință de tehnologia extracției și preparării cărbunelui și despre unele norme de tehnică securității muncii.

Dr. DIRLEA GEORGE
corespondent

ÎN EDITURA POLITICĂ AU APĂRUT:

LENIN — Despre stat
32 pag. 0,40 lei

Congresul al III-lea al
Uniunii Tineretului Muncitor
292 pag. 5,80 lei

Gh. Dindere
Activul fără de partid —
ajutor permanent al organizației de bază
92 pag. 0,90 lei

Lucrarea apare în noua colecție „Construcția de partid și de stat” și împărtășește cititorilor experiența acumulată de o serie de organizații de bază din raionul Segarcea, în munca cu activul fără de partid.

IN TRIBUNĂ

„TRAGEI”

Mi-am ocupat locul pe banca din tribună lângă doi bărbai pașnici.

— Azi e o zi bună — spune unul.

— Iți spun după 90 de minute dacă ai dreptate.

La fluierul arbitrilor începe să fie bătută mingea. 40 de picioare aleargă dormice să o lovească.

— Pun rămășag că dreptul lui Crăciun bagă o „boabă”.

— Eu pun pe stîngul lui Gabor.

Vecinii mei cunosc calitățile fiecărui picior din cele 20 care participă la joc din partea echipei lor favorite. Mingea se plimbă și nu nimerește poartă.

— Nu-i o zi ușoară — săsărenii trag cu dinți pentru Baia Mare.

— Și Jiul trage să treacă clasa.

În minutul 16 este zgîlțuită plasa săsărenilor. A căzut „boaba” din stîngul lui... Manea. Vecinii mei se adoră din priviri.

— Ți-am spus eu că e o zi bună?!

— Ai o gură de aur.

Minutul 29. Petroșănenii au primit și ei o... boabă. Vecinii își cuprind fețele între palme, schițînd gesturi jalnice.

— S-a înourat — suspină unul.

— Am în gură un gust de acreală și răspunde celălalt. O zi de la sarmalele nevستی-mi sau bil-biiala lui Tîlvescu e de vină.

De aici înainte, vecinii n-au mai urmărit pe teren nici mingea și nici cele 40 de picioare care alergau sprintene. Îl urmăreau pe „omul în negru”. Asta-i decizie? Asta-i arbitru?

Minutul 72.

— Hai, încă puțin, bai Romoșane! Așa. Pas la Gabor! Trage! strigă din răsunchi unul din vecini. A intrat o nouă „boabă” în plasa săsărenilor.

Vecinii mei s-au îmbrățișat.

— Gabor a auzit cînd i-ai șoptit să tragă. Noro, că arbitru n-a auzit șoapta că altfel ar fi anulat golul.

Norii au intrat parcă în sac. Jiul trage să treacă clasa.

C. MORARU

Rezultatele campionatului republican de atletism pentru copii — ETAPA ORĂȘENEASCĂ —

Duminică dimineața pe stadionul Jiul din Petroșani s-au desfășurat întrecerile din cadrul campionatului republican de atletism pentru copii, faza pe orășenească regională Petroșani. La concurs au luat parte 115 copii, reprezentanți ai școlilor de 7 ani nr. 1 și nr. 2 din Petroșani, ai școlii de 7 ani din Petrița și ai școlii medii mixte din Vulcan. Rezultatele tehnice ale concursului: 60 m. plat fete: I Rotaru Angela — Petroșani; II Nerezi Ana — Vulcan; 60 m. plat băieți: I Hlopețchi Constantin — Petroșani; II Barbu Ioan — Petroșani; 200 m. plat băieți: I Covacs Alexandru — Petroșani; II Trandafir Ionel — Vulcan; 300 m. plat fete: I Ermoiu Elena — Petroșani; II Bobangă Ana — Petroșani; 500 m. plat băieți: I Barbu Ioan — Petroșani; II Dan Vladimir — Petroșani; Seta-

fete 4 × 60 m. fete: I Bobangă A., Stoica V., Savu E., Rotaru A. — Petroșani; II Cerghezan E., Nezezi A., Pardos R., Hristea M. — Vulcan; Stafete 4 × 60 m. băieți: I Barbu Ioan, Bogdan I., Rizea Nicolae, Hlopețchi Constantin — Petroșani. II Szabo I., Iancu N., Bar Zeno, Trandafir I. — Vulcan; Lungime băieți: I Hlopețchi Constantin — Petroșani (4,77 m.), II Szabo Iosif — Vulcan (4,48 m.); Lungime fete: I — II Rotaru Angela — Petroșani (3,92), I — II Bobangă Ana — Petroșani (3,92), III Măndița Sevastița — Petrița (3,77 m.); Înălțime fete: I Bobangă Ana — Petroșani (1,25 m.); II Nezezi Ana — Vulcan (1,15) m.; Înălțime băieți: I Szabo Iosif — Vulcan (1,37 m.), II Rizea Nicolae — Petroșani (1,35) m.



Rotaru Angela, Școala de 7 ani nr. 1 Petroșani (locul I la 60 m. plat).



Ermoiu Elena, Școala de 7 ani nr. 1 Petroșani (locul I la 300 m. plat).

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

● PUBLICITATE

Plenara festivă a C.C. al P.C. din Slovacia

BRATISLAVA 15 (Agerpres). — La 14 mai, la Teatrul Național Slovac a avut loc o plenară festivă a C.C. al P.C. din Slovacia, a Comitetului regional de partid din Slovacia de vest și a Comitetului orașenesc Bratislava, cu participarea conducătorilor organizațiilor de partid, de stat și obștești din Slovacia.

K. Bacileu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, prim-secretar al C.C. al P.C. din Slovacia, a prezentat un raport consacrat celei de-a 40-a aniversări a Partidului Comunist din Cehoslovacia. În numele delegației P.C.U.S. L. I. Brejnev a rostit o cuvântare de salut.

Congresul al XVI-lea al P. C. Francez și-a încheiat lucrările

PARIS 15 (Agerpres). — În seara zilei de 14 mai Congresul al XVI-lea al Partidului Comunist Francez și-a încheiat lucrările. În ședința de după-amiază delegații la Congres au întâmpinat cu entuziasm cuvântările reprezentanților partidelor comuniste

și muncitorești din Izrael, Elveția, Luxemburg, Canada, Austria, Danemarca, Norvegia, San Marino, precum și mesajele de salut ale partidelor frățesti din India, Eire, Mexic, Cipru, Columbia, R.P.D. Coreeană, Bulgaria, Ungaria, R.P. Mongolă, R.P. Albania, R.P. Română, Indonezia, Chile, Ecuador, Turcia, Uruguay, Sudan, Irak, Irlanda de nord, Spania și Portugalia.

Congresul a aprobat în unanimitate proiectul de rezoluție și a ales Comitetul Central și celelalte organe conducătoare. În timpul unei scurte întreruperi a avut loc ședința noului Comitet Central în cadrul căreia a fost ales Biroul Politic și secretariatul Comitetului Central al Partidului. Au fost aleși membri ai Biroului Politic: Maurice Thorez, F. Billoux, J. Duclos, E. Fajon, L. Feix, B. Frachon, G. Frischmann, R. Garaudy, R. Guyot, G. Marchais, L. Mauvais, W. Rochet, J. Vermeersch. Secretar General al C.C. al partidului a fost ales tovarășul Maurice Thorez, locțiitor al secretarului general — Waldeck Rochet, secretari: J. Duclos, G. Marchais, L. Figueres, R. Leroy și G. Plissonnier.

La sfârșitul lucrărilor, M. Thorez secretar general al C.C. al P.C. Francez, a rostit cuvântarea de închidere.

GENEVA: Conferința de presă a delegației Patet Lao

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Obținând o serie de victorii asupra rebelilor sîntem aproape de zdrobirea lor definitivă, se spune în declarația făcută la 14 mai în cadrul unei conferințe de presă de delegația Patet Lao la conferința de la Geneva. Aspirând însă spre pace, noi am răspuns la apelul președinților Conferinței de la Geneva din 1954, ne-am declarat de acord cu încetarea focului, pentru ca la Geneva să se poată deschide conferința pentru reglementarea pe cale pașnică a problemei laoțiene.

Analizînd situația actuală din

Laos, șeful delegației, Vongvicit, a subliniat că fără amestecul american, fără ajutorul militar acordat de Statele Unite, rebelii nu ar fi cutezat să se ridice cu arma în mînă împotriva patrioților, împotriva poporului. El a atras atenția asupra importanței instaurării păcii în Laos prin tratative între cele trei forțe care acționează în țară. În același timp, pentru a se pune capăt imixtiunii americane care a dus la rebeliunea împotriva guvernului legitim al prințului Suvanna Fumma, pentru a se asigura o pace deplină și o neutralitate riguroasă, este nece-

sară o conferință internațională. „O asemenea conferință — a spus el — este singura cale pentru soluționarea pașnică a problemei Laosului”. Nu există nici un fel de teme pentru a se amîna din nou începerea tratativelor de la Geneva.

Replicînd diplomației americane și celor care o urmează, Vongvicit a condamnat cu asprime încercările de a aplica măsuri discriminatorii delegațiilor guvernului Suvanna Fumma și partidului Neo Lao Haksat.

„Declar în modul cel mai categoric că participarea acestor delegații la conferință este o condiție absolut indispensabilă pentru soluționarea pașnică a problemei Laosului. Dacă conferința se va deschide cu participarea a 13 țări, fără participarea delegației Laosului, problema va rămîne nesoluționată”. Nu avem nimic împotriva participării la conferință a reprezentanților grupului Boun Oum—Nosavan, a adăugat Vongvicit.

Sentința în „procesul” rușinos intentat lui F. Vettas

ATENA 15 (Agerpres). — La 12 mai Tribunalul din Atena a pronunțat sentința în „procesul” lui F. Vettas, acuzat de „activitate antistatală” pe temeiul că este membru la Partidul Comunist din Grecia. Lui i s-a atribuit intenția de a organiza în anul 1960 în Grecia „dezordini de masă”. Au fost deferiți, de asemenea, justiției patru cetățeni străini sosiți în Grecia în calitate de turiști. Ei au fost acuzați de participare la „cazul” Vettas. Pe simplul motiv că unii dintre acești cetățeni sînt comuniști francezi, autoritățile au formulat acuzarea de „complot” organizat de Partidul Comunist din Grecia și Partidul Comunist Francez împotriva Greciei.

Acest „proces” rușinos pus la cale de Asfalia (poliția politică) în scopul apăsării isteriei anticomuniste, a eșuat. Tribunalul a fost nevoit să recunoască netemeinicia absolută a acuzațiilor. Prin hotărîrea sa, el a recunoscut de fapt că Asfalia a comis o sa-

navolnicie față de cetățenii francezi sosiți în Grecia în calitate de turiști și arestați de Asfalia în scopul ticlurii acuzației de „complot al comunismului internațional împotriva Greciei”.

Asupra hotărîrii tribunalului a influențat, de asemenea, puternicul val de proteste din lumea întreagă împotriva repetatelor procese intentate în Grecia adversarilor politici ai actualului guvern.

Tribunalul a eliberat pe toți cetățenii străini, însă, fiind preocupat de onoarea uniformei Asfaliei și dorind să o scape de rușine, l-a condamnat pe Vettas la un an închisoare.

Totodată, potrivit relatărilor presei, autoritățile intenționează să formuleze împotriva lui Vettas și acuzație de... „spionaj”, în baza legii 3—5. Asupra lui Vettas planează amenințarea de a fi deferit tribunalului militar.

Conferința politico-militară de la Na Mon

NA MON (Agerpres). — TASS transmite:

Conferința politică și militară a celor trei părți — guvernul Suvanna Fumma, forțele Patet Lao și grupul de la Savannaket — pentru soluționarea pașnică a problemei laoțiene și-a început lucrările la 14 mai ora 10 dimineața (ora locală). La conferință participă șefii delegațiilor părților și reprezentanți ai Comisiei internaționale de supraveghere și control din Laos.

Delegațiile au trecut la examinarea procedurii lucrărilor conferinței și a ordinei de zi. S-a

căzut de acord să fie supuse spre examinare conferinței următoarele probleme: încetarea focului, crearea unui guvern de coaliție, politica de pace și neutralitate a guvernului de coaliție, drepturile și obligațiile comisiei internaționale pentru Laos, libertățile democratice și eliberarea deșințurilor politice, garanțiile păcii și neutralității, alegerile generale, abrogarea constituției fasciste și a acordurilor agresive (este vorba de acordurile încheiate de rebeli cu Statele Unite). Ordinea discutării acestor probleme va fi examinată în cadrul ședinței de luni.

S. U. A. încearcă să atragă țările membre ale N.A.T.O. în acțiuni împotriva Cubei

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Potrivit relatărilor agențiilor occidentale de presă, guvernul Kennedy, umilit și compromis pentru faptul că a organizat și sprijinit încercarea de invazie în Cuba, depune eforturi de a atrage țările membre ale blocului N.A.T.O. la noile lor acțiuni agresive împotriva Cubei. După cum transmite corespondentul din Washington al agenției France Presse, „în cercurile politice americane s-a aflat că la recenta conferință de la Oslo a consiliului N.A.T.O. Statele Unite au cerut țărilor membre ale alianței atlantice să sprijine politica S.U.A. față de Cuba”. Agenția adaugă că „reprezentantul S.U.A., la consiliul ministerial N.A.T.O. (secretarul Departamentului de Stat, Dean Rusk—N.R.), a cerut ca aliații Statelor Unite să recunoască că Cuba nu mai reprezintă o problemă specific americană ci o problemă pentru toate țările membre ale N.A.T.O., în cadrul războiului rece”.

Intrevederea dintre șeful delegației indiene și A. A. Gromiko

GENEVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 mai K. Menon, șeful delegației indiene, l-a vizitat pe A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice.

În cadrul întrevederii au fost luate în discuție probleme legate de deschiderea cîi mai grăbnică a conferinței internaționale pentru reglementarea problemei laoțiene.

În aceeași ordine de idei corespondentul agenției Associated Press precizează că la Oslo, Dean Rusk „a cerut în primul rînd miniștrilor Afacerilor Externe ai Franței, Marii Britanii, Germaniei occidentale, Italiei și celorlalți să uzeze de influența și de mijloacele lor diplomatice în America Latină cu scopul de a obține sprijin pentru politica S.U.A. de izolare a lui Castro”.

Corespondentul american arată că cererile formulate de Rusk la Oslo „nu au reușit să stîrnească prea mult entuziasm”.

În câteva rînduri

VIENA. La Viena are loc o întîlnire a partizanilor păcii din Republica Democrată Germană, Republica Socialistă Cehoslovacă, R.F.G. și Austria. Participanții la întîlnire discută măsurile pentru asigurarea și consolidarea păcii.

OSLO. La Oslo a început o grevă a șoferilor de autobuze Ei cer majorarea salariilor.

MOSCOVA. Un grup de geeniști sovietici a făcut inofensive peste 13.000 de proiectile, mine și alte muniții care se aflau la un depozit lăsat de ocupanții germano-fasciști în orașul Feodosia (litoralul Mării Negre).

ATENA. În parlamentul Greciei, toate partidele de opoziție au cerut dizolvarea organizațiilor neofasciste. Deputații opoziției au protestat împotriva faptului că

sub oblăduirea autorităților, în ultimul timp s-a intensificat considerabil activitatea teroristă a acestor organizații, au devenit mai dese atacurile huliganilor fasciști împotriva redacțiilor ziarelor, a organizațiilor și a unor cetățeni.

COPENHAGA. La scurtă vreme după decolare au luat foc în aer și s-au prăbușit două avioane cu reacție daneze: unul de tip „Super-Sabre F-100D” care decolase de pe aerodromul Karup, și unul „RF-84F”, care decolase de la o bază aeriană militară belgiană a N.A.T.O. Pilotul avionului „RF-84F” și-a pierdut viața.

PHENIAN. La Muzeul revoluției din Phenian a avut loc deschiderea festivă a expoziției „A 40-a aniversare a Partidului Comunist din România”.

Teatrul de stat „Valea Jiuului”

Petroșani

STUDIUL EXPERIMENTAL

prezintă

marți 16 mai 1961,

la clubul minier Lonea

miercuri 17 mai 1961,

la clubul minier Uricani

joi 18 mai 1961,

la clubul minier Lupeni

vineri 19 mai 1961,

la clubul minier Petrița

sîmbătă 20 și duminică

21 mai 1961 în sala

Teatrului de stat

JOCUL DRAGOSTEI

ȘI AL ÎNTÎMPLĂRII

Comedie în 3 acte

de Marivaux

Regia artistică:

D. Căpitanu

Scenografia: E. Moise

FILATURA LUPENI

Anunță concursul pentru ocuparea unui post de maestru întreținere utlaj textil care se va ține în ziua de 29 mai 1961.

Candidații la concurs trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

Să posede diplomă de maestru sau adeverință din care să reiese 12 ani vechime în funcția de maestru.

Inscriserile se fac pînă în ziua de 25 mai 1961.

Informațiile se primesc la serviciul organizarea și normarea muncii din întreprinderea Filatura Lupeni.

Atelierul de zonă C.F.R.

Petroșani — Triaj

Angajează imediat

— Lăcătuși

— Tîmplari

— Sudor electric și

autogen

PROGRAM DE RADIO

17 mai

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică ușoară, 9,30 Roza vînturilor (reluare), 10,00 Cîntece și jocuri populare românești, 11,03 Teatrul la microfon: „Sălbaticii”, comedie de Serghei Mihaikov, 13,05 Prelucrări corale din folclorul nostru, 14,00 Muzică populară românească, 14,30 Uverturi și dansuri din opere, 15,10 Muzică ușoară de compozitori sovietici, 15,40 Din viața de concert a Capitalei, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 În slujba patriei, 18,00 Jurnal de întrecere, 18,15 Program muzical pentru frunțașii în producție din industrie și agricultură, 19,30 Cîntă Sorina Dan și Norocul Dimitriu, 19,50 Cîntecul săptămîinii: „Patrie, pămînt de aur” de Gheorghe Bazavan, versuri de Tiberiu Utan, 21,15 La microfon: Satira și Umorul (reluare), PROGRAMUL II. 14,30 Almanah științific (reluare), 15,15 Coruri și dansuri din o-

pere, 16,30 „Vino pe aleea trandafirilor”, program de muzică ușoară, 16,50 Curs de limba rusă, 17,15 Prin stațiunile balneo-climaterice — reportaj, 18,05 Concert de muzică ușoară, 19,30 Răspundem ascultătorilor, 20,00 Muzică de estradă interpretată de orchestra Radiodifuziunii din Lodz, 20,30 În pas cu știința, 20,40 Muzică populară din Ardeal, 21,15 Artiști care ne-au vizitat țara, 21,55 Moment poetic: Emil Isac, 22,00 Muzică corală românească.

CINEMATOGRAFE

17 mai

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Regele Neapolului; AL. SAHIA: Două etaje de fericire; PETRIȚA: Portul fără apă; LONEA: Rătăcirile dragostei; ANI-NOASA: Hocheistul de rezervă; VULCAN: Pîine și trandafii; LUPENI: În pragul furtunii; BARBATENI: Ultima zi, prima zi.